

公共绿地变成私家菜园

圈地种菜不文明应杜绝



居民正在“菜地”里采摘上海青

信阳消息(见习记者李倩实习生许梦婷)“我们正在创建全国文明城市,大家都在努力,可是有人把公共绿地变成自家菜园这种行为,不仅自私,而且不文明。”昨日,热心读者向本报反映称,新三大道羊山外国语小学对面的公共绿化带被附近居民变成了菜园。

昨日上午,记者来到位于新三大道上羊山外国语小学对面的中冶尚园A栋与B栋之间的一座公共绿化景观山,该地已经被居民将绿地变成菜园了。记者沿着此处景观山的台阶走上去,只见有少数几棵大树和竹子在此伫立着,其余地方都被种上了萝卜、生菜、黑白菜等蔬菜,大大小小的菜园近百个,有的居民还用围栏将菜园圈起来。

随后,记者在此看到一位大爷和一位大妈两人正在地里除草;另一位大爷正在拿着铁锹翻地准备来年开春在这里

种菜;不远处,还有一位大姐正在地里采摘上海青。

“我是去年搬来才在这里种菜的。这地谁先来种就是谁的,我来得晚就种了一点萝卜。”小区居民张大妈告诉记者,自己在家闲着也是闲着,每天来这里看看蔬菜的长势,除除草、浇浇地,也算给自己找点事干,同时全家人也能够吃上绿色的蔬菜,算是一举两得。

“把公共绿化带变成私家菜园,这种行为我是坚决反对的。”说起绿化带里种菜的现象,市民张先生很是生气,本来这块地就是公共资源,现在踩也不能踩,路过时还得小心翼翼,一眼望去全是蔬菜,一点都不美观。

“小区的A栋和B栋都分别有围墙,各是各的区域,那块地在中间根本不属于我们,所以我们也无法进行管理,也很无奈。”中冶尚园物业公司的徐主任告诉记者,小区外的公共绿化带变成菜园的现

象已有3年多了,这期间也有不少业主跟他们反映情况。然而,种菜的大部分也是本小区的业主,还都是上年纪的老年人,只能进行劝导。

绿化带是城市环境的一部分,具有整体性、规划性,绿化带里种菜会影响整体美观,根据《信阳市城市绿化实施细则》第十八条:禁止下列损害城市绿化植物、绿地及园林设施的行为。将绿化带里的花草草挖掉种上蔬菜的行为是不允许的,破坏绿化带的行为更是应严厉禁止。

创建全国文明城市不是一个人的事,需要全民参与。圈地种菜这样不文明的行为应该杜绝发生。我们大家要共同努力,来打造一个更加美观的、绿色的城市。



祭祀引发山火

平桥一居民被判刑

信阳消息(记者黑寅升)回老家上坟祭祀,不料却引发了山火,平桥一居民为此吃上官司。11月25日,平桥区人民法院审理一起因过失引起的森林火灾案,依法判处被告人刘某某犯失火罪,判处有期徒刑一年零六个月,缓刑两年。

2016年3月27日上午,刘某某和妻子回老家平桥区五里办事处一处山地上坟祭祀,在点火烧纸时因风大引起周围着火,刘某某夫妻二人扑火不灭下山,火势继续蔓延后被当地群众扑灭。后经平桥区林业调查规划设计队林业技术鉴定,该次火灾过火总面积为8.7333公顷,其中宜林地0.4708公顷,灌木林地

0.3298公顷,有林地6.5126公顷,其他灌木林地1.4201公顷。事后,被告人刘某某主动到信阳市森林公安局平桥派出所投案自首,并与被害人达成赔偿协议并取得谅解。

平桥区人民法院审理认为:被告人刘某某过失引起森林火灾,过火有林地面积6.5126公顷,其行为已构成失火罪,应依法惩处。鉴于刘某某主动投案,如实供述犯罪事实,事后与被害人达成赔偿协议,并取得谅解,依法可以从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》有关规定,判决被告人刘某某犯失火罪,判处有期徒刑一年零六个月,缓刑两年。

男子列车上突发疾病

车站职工积极救助帮其脱险

信阳消息(首席记者韩蕾)“谢谢信阳车站的工作人员,不然我可能就很危险了。”11月30日,王先生给信阳火车站打来致谢电话,对车站工作人员热心帮助表示感谢。

“有一位男性旅客突发疾病,需要120急救。”11月29日下午3时许,信阳车站二站台值班员詹煜龙接到值班站长张清华对讲消息,称K1007次列车长交接给站上一名30岁左右男子,该男子在列车上突发疾病,情况紧急,需要联系120急救。

经了解,在K1007次列车上,王先生与哥哥一起从周口站坐火车去广州,当列车快到信阳站时,王先生毫无征兆地突然

发病,蜷缩在座位上浑身抽搐,这可吓坏了坐在他旁边的哥哥,赶紧找来列车员帮忙,由于情况紧急列车马上要进站了,K1007次列车长立即与信阳站取得了联系,请求车站帮助。值班站长张清华接到通知后立即拨打120,描述了患者的病情,通知医院派救护车到车站接病人;与此同时,并用对讲机呼叫值班员朱明和客运员张旺提前到二站台等待救援任务。

下午3时24分,K1007次列车缓缓停靠在信阳火车站2号站台。车门打开后,詹煜龙马上到车厢门口与列车长办理交接。3名工作人员小心翼翼将患者抬到事先准备好的担架上。

由于救护车无法到达2号站台,需要穿越地下通道,为防止意外发生,熟悉路线的工作人员走在担架前面进行引导,在大家的帮助下,王先生顺利地上了120救护车。由于得到了及时治疗,王先生顺利脱离了险境。

“照顾旅客,让旅客有一个舒适安全的乘车环境本身就是我们的职责。”当得知王先生脱离危险后,信阳火车站工作人员詹煜龙说,“如果乘客在乘坐火车时遇到突发情况,可以向列车员反映,我们会尽所能去帮助乘客。”



夜巡保供电

为应对今年可能到来的极寒天气,信阳供电公司加快110千伏侯家湾变电站改造工程进度。图为12月1日运维人员夜巡改造中的侯1号变综合自动化装置。方菲摄